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Вступ. Гепатит це запалення одного з важ-
ливих органів апарату травлення – печінки, що 
супроводжується порушенням обміну речовин, 
наслідком чого є розлади травної, серцево-
судинної і нервової систем [1,2]. Серед причин 
виникнення гепатиту виділяють інфекції та 
інтоксикації. Досить поширений гепатит серед  
цуценят у віці від двох місяців до 1 року [3]. 
Також страждають тварини і старшого віку, 
особливо на тлі бабезіозу, лептоспірозу тощо 
[1]. У цій публікації ми хочемо звернути увагу 
на лікування собак за гепатиту на тлі отруєння 
продуктами розпаду еритроцитів (бабезіозу). 

Матеріали та методи. Дослідження вико-
нували впродовж 2024–2025 років в умовах клі-
нік ветеринарної медицини м. Полтава. 
Об’єктом дослідження були собаки різних по-
рід та віку (n=35). Перед початком лікування 
хворих тварин досліджували клінічно та прово-
дили контрольне ультрасонографічне дослі-
дження, аналізували окремі показники сирова-
тки крові. На 10-й день лікування усі дослі-
дження повторювали. Схема лікування включа-
ла: Гепавікел, Катозал, Тіопротектін, Пробіо-
найс згідно інструкції, та введення інфузійних 
розчинів.  

Результати досліджень. Позитивні резуль-
тати лікування реєстрували на 4–5 добу що про-
являлось, покращенням загального стану (80 %). 
На п'яту добу від початку лікування у 30 собак 
(85,7 %) відмічали покращення апетиту. У 100 % 
тварин на 10 день від початку лікування зникла 
болючість печінки за пальпації. На початку ліку-
вання у всіх хворих тварин реєстрували гіпер-
термію що вщухла впродовж перших трьох діб, 
а на 10-ту добу у всіх хворих собак показник тем-
ператури тіла був в межах фізіологічних коли-
вань. Іктеричність слизових оболонок відмічали 
у 15 собак, що складає 42,9 % від загальної кіль-
кості, та на 10-ту добу – у 4 тварин (11,4 %). Діа-
рею спостерігали у 11 собак (31,4 %), на 10-ту 
добу лікування ці ознаки зникли. 

За результатами проведених досліджень 

крові, в процесі лікування реєстрували збіль-
шення частки альбумінів на 6,2 %, порівняно з 
показником до лікування (41,2±1,19 %), знижен-
ня вмісту загального білірубіну у 1,8 разів 
(12,5±1,05 мкмоль/л) порівняно з 22,4±3,67 
мкмоль/л на початку лікування. Кількість не-
кон’югованого білірубіну зменшилась у 2,5 рази 
(Р<0,05), що вказує на відновлення роботи гепа-
тоцитів. У хворих на гепатит собак реєстрували 
збільшення активності АсАТ у 3,6 рази та АлАТ 
у 4,8 рази (Р<0,001) порівняно з такими показ-
никами у клінічно здорових тварин, що свідчи-
ло про значну руйнацію клітин печінки. На 10-
ту добу лікування ці показники знизились на 
41,3 та 48,5 % відповідно (Р<0,01), однак не дося-
гли показників фізіологічних коливань. 

Висновок. Лікування за обраною схемою су-
проводжувалось проявом позитивної динаміки, 
що підтверджується клінічними проявами (но-
рмалізація температури тіла та загального стану 
тварин, припинення діареї та болючості в ділян-
ці печінки при пальпації тощо), а також біохімі-
чними показниками крові.  
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